

全國政協會議開幕 暢議民生國是

賈慶林

加強聯繫港澳 共襄民族復興

賈慶林概括政協工作「五必須」

- 一、必須把凝聚共識作為思想政治建設的根本
- 二、必須把服務大局作為履職盡責的中心
- 三、必須把制度化規範化程序化作為發揮作用的保障
- 四、必須把深入調研作為建言獻策的根基
- 五、必須把改革創新作為推進工作的動力

■3月3日下午3時，全國政協會議在北京人民大會堂開幕，全國政協主席賈慶林作工作報告。 新華社



香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒、王珏）本屆政協最後一次全體會議——全國政協十一屆五次會議3日下午在北京人民大會堂隆重開幕。全國政協主席賈慶林指出，全國政協通過多種方式和途徑，進一步加強同港澳同胞和海外僑胞的聯繫交往。今年要積極支持特區政府依法施政；加強港澳委員隊伍建設，完善工作機制，為他們積極參與內地和港澳經濟、政治、社會事務創造條件，以及要擴大同港澳社會團體和代表人士的聯繫；同時，將組織開展促進內地與港澳交流合作等調研，組織港澳委員到內地視察考察，及時通報內地發展改革情況。

胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等中央政治局九常委悉數出席昨日的開幕式，賈慶林在會上作全國政協常委會工作報告。

勉勵港澳委員 積極參與兩地事務

他指出，實現祖國統一和中華民族偉大復興，需要全體中華兒女的共同奮鬥。一年來，全國政協通過多種方式和途徑，進一步加強同香港同胞、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞的聯繫交往。支持港澳委員積極參與內地及港澳經濟、政治和社會事務，為他們發揮作用創造條件，通過調研提出的重要意見受到中共中央高度重視。支持行政長官和特別行政區政府依法施政，維護香港、澳門長期繁榮穩定。

他續說，全國政協及時向港澳委員通報內地經濟社會發展情況和政協重要會議精神，組織港澳委員赴內地考察，為國家經濟社會發展和加強內地與港澳交流合作獻計出力。他們也加強與港澳社會團體和代表人士的聯絡交流，參加香港友好協進會、港區省級政協委員聯誼會、澳門中華文化聯誼會、澳門中華媽祖基金會等舉行的活動。進一步加強與港澳青少年的交流，推動港澳同胞愛國愛港、愛國愛澳優良傳統薪火相傳、發揚光大。

對於港澳政協委員的未來工作，賈慶林認為，海內外中華兒女血脈相連、情感相通、利益相關，攜手

同心才能實現中華民族偉大復興。要堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針和特別行政區《基本法》，積極支持特區政府依法施政。

支持依法施政 壯大愛國愛港力量

他提出，未來要加強港澳委員隊伍建設，完善工作機制，為他們積極參與內地和港澳經濟、政治、社會事務創造條件，擴大同港澳社會團體和代表人士的聯繫，關心港澳青少年健康成長，發展和壯大愛國愛港、愛國愛澳力量。同時，組織開展促進內地與港澳交流合作等調研，組織港澳委員到內地視察考察，及時通報內地發展改革情況。

此外，全國政協副主席林文漪代表政協常委會向大會報告了政協十一屆四次會議以來提案工作情況。她說，全國政協十一屆四次會議以來，政協委員、政協各參加單位和專門委員會，心繫國是，情牽民生，一年來，共提交提案6,076件。經審查，立案5,603件。

提案涉多方面 幾近全部獲答覆

提案內容包括減輕中小企業負擔、防範地方政府債務風險、推進義務教育均衡發展、加強食品藥品安全、打擊拐賣婦女兒童犯罪等方面。截至今年2月20日，提案已辦理答覆5,583件，佔立案總數的99.64%。政協提案為實現「十二五」良好開局、加快推進改革開放和現代化建設做出了重要貢獻。

領帶紅藍交映 論政緊扣民情



■胡錦濤、吳邦國、溫家寶、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等出席全國政協會議開幕式。 新華社

香港文匯報訊（兩會報道組 劉凝哲）全國政協十一屆五次會議昨日在北京開幕，拉開2012年全國「兩會」序幕。全國政協主席賈慶林作政協常委會工作報告，緊扣收入分配改革、食品安全、文化建設等社會焦點，與委員們關注的問題保持一致。無論會場內外，洋溢參政議政、建言獻策的濃厚氛圍。大會開始，胡錦濤等黨和國家領導人與2,192名全國政協委員全體起立共唱國歌。人民大會堂迴盪起激揚的《義勇軍進行曲》，中央大廳燈光璀璨，政協會徽熠熠生輝。

主席台「風景」 領帶呈韻律

主席台上，全國政協主席賈慶林與全國政協副主席王剛、廖暉等在前排就坐，胡錦濤等中共領導人在第二排就坐。領帶，一直是主席台上一道風景線。前排的全國政協高層領帶顏色更加活躍跳動，而後排的中共領導人領帶顏色則呈「紅藍交映」。

吳邦國、溫家寶、習近平、王兆國、李源潮、俞正聲、薄熙來等選擇藍色系領帶，李長春、李克強、賀國強、周永康、劉淇、汪洋、張高麗等選擇紅色系領帶。胡錦濤總書記的領帶顏色則是深紫紅色，紅色又似帶有藍色。

薄熙來「聚焦」 微笑任拍照

記者觀察到，主席台就坐的中共領導人，全程認真聆聽會議報告。重慶市委書記薄熙來是此次「兩會」中的焦點人物，而他似乎也都知道很多媒體的鏡頭正對準自

己。會議初始階段，薄熙來一直面帶微笑，端莊正坐。聽到閃光燈不斷「卡卡」作響，薄熙來還友善地朝台下招手。似乎待媒體「拍夠了」，薄熙來開始認真聽取報告，並不斷用筆記錄。

港澳名人也成為主席台一大看點。前排就坐的何厚鏞，依舊是幹練短髮，他一直認真翻閱報告，並不停做筆記。已屆75歲高齡的董建華鶴髮童顏、精神矍鑠，在認真研讀報告之餘，還不時單手托腮，似乎在深入思考。

「亮點」伍淑清 萬綠一點紅

世貿中心主席伍淑清歷年都是會議主席台上的「靚點」。她今年身著正紅色套裝，配以獨有的灰白色銀髮，在一眾西裝革履的男委員中更顯耀眼。據觀察，胡錦濤總書記在大會結束後，還特別與一身紅裝的伍淑清招手致意。

3月4日兩會議程

政協會議
上午9時：小組討論(常委會工作報告和提案工作情況報告)
下午3時：小組討論(常委會工作報告和提案工作情況報告)
人大會議
全國人大五次會議舉行新聞發佈會，李肇星就會議議程和人大工作等問題回答中外記者提問

版面導讀

未來醫改關鍵
公立醫院改革
衛生部長陳竺表示，未來醫改重點是繼續提升全民醫保水平、完善基本藥物制度和公立醫院改革，其中關鍵是公立醫院改革。
詳刊A4

林祖鑾當主任
烏坎民選村委會
備受關注的廣東汕尾烏坎村委會選舉昨日順利完成，共有6812人投票，投票率逾81%，熱門人選林祖鑾及楊色茂分別當選村委會主任及副主任。
詳刊A8

中國公布標準名稱
釣魚島及屬島
日本擅自對釣魚島附屬島嶼在內的39個無人島命名，中國對此強烈反對，昨日國家海洋局公布釣魚島及另外70個附屬島嶼的標準名稱、漢語拼音及位置描述。
詳刊A9

油價高企威脅
更甚希債危機
歐盟峰會前日開幕，各國領袖稱已採取措施穩定金融市場，匯豐控股首席經濟師簡世勛則警告，國際原油價格高企較希債更危險，將威脅全球經濟增長。
詳刊A14

港開
議員憂釀不公
立法會通過引用特權法調查西九事件，專責委員會已訂於3月10日舉行籌備會議。多名議員擔心3月25日特首選舉日前「開庭」，對部分候選人不公平。
詳刊A18

六合彩 MARK SIX
3月3日(第12/025期) 攞珠結果
1 3 4 8 21 28 5
頭獎：\$24,382,980 (2.5注中)
二獎：\$162,920 (17注中)
三獎：\$19,200 (409注中)
多寶：\$8,000,000
下次攞珠日期：3月6日